
 

【発行元・問い合わせ先】高知市地域コミュニティ推進課（高知市鷹匠町２-１-43） 
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                     こどもファンドの情報を発信中！こちらからぜひ「いいね」をお願いします。 

 子どもたちへの応援の気持ちを、ぜひ寄附

としてお寄せください。寄附の手続きは簡単

ですので、地域コミュニティ推進課までお気軽にご

連絡ください。詳細はホームページでもご確認いた

だけます。なお、寄附金については税制上の優遇措

置があります。 

企業･団体 様 

●有限会社桂塗装 様 

●ニッポン高度紙工業株式会社 様 

●株式会社シンゲン 様 

●株式会社四国ポンプセンター 様  

●西村商工株式会社 様 

●株式会社高南メディカル 様 

●ニッポン高度紙工業株式会社 （クラブえふ）様 

個人 様 

●久川憲四郎 様 

令和２年１月以前にご寄附をいただいた皆様のご芳名は、地域コ

ミュニティ推進課のホームページに掲載しております。 
４ 

●空と大地の恵み豊かな久重の魅力を多くの人に伝えよう 

    ～星空観測と保存食でまちを元気に！～ 

①  

 

②月刊ATAGOBITOでのインタビューでは、「そのお店やヒトの魅力を

どれだけ掘り起こせるか」を軸に行っていた。お店やヒトが愛宕に関

わりを持つまでの背景を探る中で感じた私たち自身の思う魅力を、フ

リーペーパーの中に含めることができ、そうした発信がお店の人自身

も良さに改めて気づくきっかけになったと感じる。 

 

①絶海池の清掃や濱口雄幸の生家清掃を通じて地域の魅力をPR 

 

②この活動を通して、地域の方と交流する機会が増え、地域と青柳中学

校がひとつにまとまったように感じました。また、保護者や地域の方が

協力してくれたことで「自分のすむまちをきれいにしたい」と思ってく

れているひとが多くいたということを知ることができました。活動をや

り遂げたときは達成感がとてもあり、やってよかったなと思いました。 

①星空観測会の開催や地域に自生する有用植物を使った保存食作り 

 

②楽しんで活動し、久重の良さを見つけました。 

星空観測会の活動ではもっとたくさんの方に参加してもらい、市街地よ

りきれいに見えることや、星について知ってもらったり、地域内外の方

との交流を深めていきたいです。保存食作りでは、たくさんの人に自宅

で作って食べてもらいやすい保存食のレシピを開発したりいつ来るか分

からない災害に備えて備蓄していきたいです。 

●高須・五台山地区の魅力を発信し、地域を盛り上げよう！ 

●ぶちまけ！！発信！！愛宕カラー～フリーペーパーATAGOBITO～ 

  
『令和元年度公開審査会』 

 高知市では、子どもたちのアイデアで、自分たちの「まち」を住みやすく、より楽しくする活動を応援する「こう

ちこどもファンド」を平成24年度から実施しています。これまで、延べ65団体に助成を行い、多くの子どもたちが、

自分たちの考えるまちづくり活動を実施してきました。 

 今年度も事業実施に向けた準備を進めておりましたが、新型コロナウイルス感染症の影響が見通せない状況の中、

関係する皆さまの健康・安全面を最優先に考え、中止の判断をさせていただきました。 

 今年度、応募を検討されていました子どもたちと、その活動を応援してくださっている皆さまには、大変申し訳ご

ざいませんが、ご理解をいただけますようよろしくお願いします。  

公

ＮＥＷＳ 01 

１ 

 高知の魅力を世界に発信するため、こうちとさじゅく広報

部がYouTubeチャンネルを開設しました。 

 令和元年度助成団体のこうちとさじゅく広報部は、こうち

こどもファンドでまちづくり活動に取り組む子どもたちこそ

が「高知のヒトの魅力」と感じ、活動団体を取材。撮影した

動画を編集し、YouTubeで発信しています。 

 皆さんぜひチェックしてください！ 

 

ＮＥＷＳ 02 

ＮＥＷＳ 03 

 令和元年度助成団体のAOYAGI地域盛り上げ隊（青柳

中学校生徒会メンバー中心）の活動が、「第20回環境

美化教育優良校等表彰」において全国で最優秀校に選

ばれ、文部科学大臣賞を受賞しました。 

 AOYAGI地域盛り上げ隊は、地域の方々と連携しなが

ら清掃活動に取り組むとともに、地域の偉人である濱

口雄幸の生家清掃やコスモス畑のPRなどを通して、高

須・五台山地区の魅力を発信しています。 



 子どもたちの１年間の活動成果について、３月の「活動発表会」で子どもたち自身が発表する予定でしたが、 

令和元年度は新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から中止となりました。 

 そのため、こどもファンド通信で皆さんの活動報告の一部を紹介させていただきます！ 

（詳しい活動報告は、令和２年７月発行予定の「令和元年度こうちこどもファンド事業報告書」をご覧ください） 

ＮＥＷＳ 04 

２ 

①主な活動 

防災学習会＆防災キャンプ・防災食となる野菜の栽培 

②活動を通して 

たくさん話していっしょに作業したり遊んだりするので、子どもも大人も

すぐに仲良くなりました。学校の友だちや知り合いが少しずつ来てくれる

ようになったので、もっと仲間を増やしたい。地震は怖いけれど準備でき

ることを知っていると安心できることがたくさんある。 

そういうことをみんなに伝えたい。 

●地域のみんなの命と食を守るんジャー 

●Welcome to Tosayama ～おすすめスポット大作戦～ 

①土佐山地域の魅力が詰まった看板の作成 

 

②実際に目の前にできて、これ（看板）を自分たちで作ったんだと思う

と、感動しました。自分たちの思いを何度もプレゼンしてとても大変

だったけど、いい看板ができて良かったです。 

そして、これから土佐山のよいところをもっともっと知ってほしいとい

う気持ちが大きくなりました。 

①はりまや橋商店街をPRするうちわ型のパンフレットの作成・配布 

 

②うちわを置くことで、それを見た人が商店街にやって来ているのを

見た。効果はあったと考える。 

うちわで地域を活性化することはできたと考える。 

１人では良いアイデアがでたり、多くの場所に配ることはできなかっ

た。協力することの大切さをしっかり実感できた。 

●商店街をパンフレットで活性化！ 

●高知のこと知っちゅう？～高知を世界に発信～ 

①こどもファンドで活動する子どもたちを取材し、動画で発信 

 

②自分達自身が知らなかった高知県の良さを知れて良かった。 

また、この活動を通して、自分たちが住んでいる高知県について見直し

て、どう高知県全体を良くしていくか行動に起こすための一つの糧になっ

たと思う。そして、このこうちこどもファンドを通して、たくさんの方々

と関わることができ、高知県民の心の温かさに触れることができた。 

 

３ 

 

①地域に根付いた防災活動・防災キャンプの実施 

 

②今年度は３年目の活動になり、今年度の活動目標でもある私たちに

こそできる防災を頑張ってきましたが、例年よりも一歩踏み込んだ活

動を数多く体験できたように感じています。協力する、多くの人が関

わることこそが防災活動に役立つということがメンバーの皆が感じた

ことです。 

●学内・地域の皆さんとより安心して暮らせるまちへ～自分達で行う防災～ 

①昔遊び体験や防災をテーマにした地域交流イベントの実施 

 

②実際に自分たちでイベントを行うことで、イベント開催の手順や電話

対応、準備期間や当日の役割分担についてなど、多くのことを体験し学

べた。多くの方々との関わりを通じて、「協力」や「助け合い」の大切

さを学ぶことができた。 

自分たちが今回の活動で経験したことや学んだことを次の世代につたえ

ていきたい。 

●Let’sほこほこ交流会～地域のつながりに関心を持とう～ 

●人に優しい笑顔あふれるまちづくり～ASAKURA～ 

●防犯への意識が高い大津地区！ 

●望みの望海作り 

①地域の絆を深める交流活動 

 

②全ての活動において、笑顔を咲かせることができ、活動して楽しかっ

たです。また、地域の方にどのように自分たちの活動を理解してもら

い、巻き込んでいくかが課題となりました。 

今年度の活動をさらに広げていくために、以前から行っている地域清掃

などを通して、地域の方々と今以上に繋がって進めていきたいと思いま

した。 

①「防犯」をテーマにした劇の披露 

 

②地域の方と防犯について一緒に考えることで、地域の知らなかったこ

とについてたくさん知ることができました。 

大津地区のつながりをさらに強くするためにたくさんの行事を今以上に

連携し、行っていきたいと考えています。地域の保育園や老人ホーム等

にも訪問し、たくさんの方とつながりを作りたいです。 

①自分たちが住む団地内の公園やメインストリートの清掃活動 

 

②月一でゴミを拾って回りましたが、ゴミが減らず、いつも45リットル

ゴミ袋１つはすぐにいっぱいになるくらい、大量のゴミが毎月たまって

ました。 

１年では思うようにできなかったので、これからも活動を続けて影響を

出せる位にしたい。 


